
 

 

 

 

 

 

 

Μήνυμα της Διευθύντριας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας  
για την Εορτή των Τριών Ιεραρχών 

Αγαπητοί μαθητές, αγαπητές μαθήτριες, 

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητές συναδέλφισσες εκπαιδευτικοί, 

Οι τρεις οικουμενικοί διδάσκαλοι, Βασίλειος ο Μέγας, Γρηγόριος ο Θεολόγος και Ιωάννης 

ο Χρυσόστομος, κατάφεραν με τη διδασκαλία αλλά και τη ζωή τους, να ενώσουν αρμονικά την 

κλασσική ελληνική παιδεία και τη χριστιανική πίστη, εδραιώνοντας την πνευματική και ηθική 

υπόσταση του ελληνοχριστιανικού κόσμου και γενόμενοι οι θεμελιωτές του πολιτισμού, πάνω 

στις βασικές αρχές του οποίου στηρίζεται ο σημερινός ευρωπαϊκός μας πολιτισμός. Η θύραθεν 

παιδεία, που οι ίδιοι σε υψηλό βαθμό έλαβαν, ήταν για αυτούς απαραίτητο εφόδιο για τους 

νέους, ενώ δίχως να απορρίπτουν τις τέχνες και τις επιστήμες, τις ενέτασσαν στην πορεία του 

ανθρώπου προς τη θέωση, μέσω μιας μόρφωσης που δεν προσβλέπει μόνο στην επαγγελματική 

αποκατάσταση, αλλά στον αγιασμό της ψυχής και την ανύψωση της ανθρώπινης φύσης.  

Έδιδαν ιδιαίτερη βαρύτητα στις μεθόδους της Αγωγής. Δίδασκαν ότι η αγάπη και η 

αλήθεια πρέπει να χαρακτηρίζει τους δασκάλους, όπως επίσης και η μετρημένη επιείκεια και το 

πνεύμα δικαιοσύνης από μέρους τους. Εισηγήθηκαν ευχάριστους τρόπους διδασκαλίας και 

πρόκλησης του ενδιαφέροντος των μαθητών, ενώ υποστήριξαν, μεταξύ άλλων, τη δυναμική του 

παραδειγματισμού που προκύπτει από τη συμπεριφορά του διδάσκοντος, αλλά και την 

αποτελεσματικότητα της βιωματικής μάθησης και αυτενέργειας των μαθητών. Οι παιδαγωγικές 

αρχές τους, επιβεβαιώθηκαν αιώνες μετά από τις Επιστήμες της Αγωγής και παραμένουν 

επίκαιρες και πολύτιμες.  

Εύχομαι η φετινή εορτή των Ελληνικών Γραμμάτων και της Παιδείας να αξιοποιηθεί από 

όλους μας ως ευκαιρία έμπνευσης και ανατροφοδότησης, ώστε να προσδώσουμε με 

αποτελεσματικότερο τρόπο στο σύγχρονο σχολείο, την τιμή και την αξία που του αναλογεί. 

Χρόνια πολλά!  

Λάρισα, 30/1/2024 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
--- 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ &  
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

--- 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

 

Η Διευθύντρια ΠΕ Λάρισας 

 

Αικατερίνη Καραγιώργου 


